



# 青岛速度

奋战在岛城抗疫一线的志愿者和病毒抢时间



## 婴儿突发高烧 多方接力送医

**早报11月11日讯** 11月9日晚9点15分,市北区镇江路街道澳桦园小区的微信群里出现一则求助信息:2号楼3单元501户家里有个6个月的婴儿,发高烧39.5℃。因为2号楼是重点区域,按照防疫政策是不能离开管控区域的,家长十分焦急,紧急求助。

此时,正在澳桦园小区值班的镇江路街道平安建设办公室负责人杨旭修得知消息后迅速反应,立即启动应急预案,第一时间向街道上报情况,随后对接疫情防控指挥部救治组,由救治组指定相关医院进行转运,一场多方联动的紧急接力迅速展开。

“得到上级指示后,我们立即按照重点区域人员转运相关流程,拨打120联系救护专车到小区接应病人。与此同时,我们的临时党支部书记、市北区司法局局长冯书盛迅速安排重点区域工作人员入户送防护服,并指导住户按标准规范流程穿好防护服。”杨旭修说,“9点20分救护车就到达现场了,我们又派专人一路将家长和孩子送到救护车上,随车一同转运到市北区人民医院发热门诊。9点29分到达医院后,经初诊建议转院,于是,一行人又紧急赶往青岛市第三人民医院,终于让孩子顺利就医。”

“我们要时刻准备着,尤其是对小区内60岁以上老年人、孕产妇、婴幼儿等特殊群体要格外关注,随时都可能有新情况出现。”杨旭修告诉记者,在澳桦园小区管控点,值守工作人员忙碌而有序,这里除了街道和社区的工作人员,还有来自青岛市自然资源和规划局、西海岸新区大村镇和市北区司法局的下沉干部,他们许多都是在关键时刻主动请缨投身疫情防控最前线。

“阿姨,请扫这个码登记。”“防疫物资运到了?好的,我们现在过去接应。”“您好,麻烦开一下门做核酸。”11月7日晚,市北区司法局接到区委区政府防疫工作指令,迅速组建司法局“一线工作组”,当晚深入封控小区,扛起防疫重任,守护居民生命安全和身体健康。澳桦园小区是镇江路街道疫情防控工作的重要战场,每天的全员核酸采样工作则是“一线工作组”的主要任务。“有个小姑娘跟我孙女差不多大,每天5点来钟就过来了,一站就是一上午,真叫人心疼,大家伙一定要配合好防疫工作,争取小区早日解封,工作人员也能早点回家休息。”居民刘奶奶说。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 姜娟 刘璐)



奋战在延安路街道疫情防控一线的志愿者们。 延安路街道供图

## 50名“应急人” 筑牢战疫防线

**早报11月11日讯** 凌晨3点起床、4点到达社区,24小时吃住在街道,随时待命……疫情突发,青岛市应急管理局迅速响应,第一时间组建50人的“抗疫志愿服务队”并成立临时党支部,下沉社区开展疫情防控志愿服务。

“各位居民,请大家把口罩戴好,按要求隔出安全间距,有序排队,检测后不要逗留。”“您好,请先扫一下场所码。”……10日早上6时许,市南区八大湖街道天台路社区中心广场已经开始有序进行核酸检测,市应急局抗疫志愿服务队的队员们也早已化身“大白”,协助社区做好流调随访、核酸检测信息登记、现场秩序维护、入户核酸检测等工作。

面对疫情,队员们闻令而动。队员王晓箐骑电动车“上班”,凌晨3时40分便来到天台路社区进行准备工作。“今天的工作是协助医护人员上门为居家隔离的居民做核酸,所以必须早到岗。”由于近视戴眼镜,王晓箐穿上防护服后,眼镜很快就起雾看不清楚了。“四五点钟天还黑着,眼镜一起雾根本看不清楚道路,也不敢走得很快,尤其是楼道光线比较暗,走得比较费力。”王晓箐说。

队员丛涛、刘树君和王晓箐一样,任务都是协助医护人员入户做核酸。“凌晨3点起床,4点到岗,配合医

护人员上门入户核酸检测,我们主要负责信息核对,并录入核酸检测系统。”早晨7时30分记者见到丛涛时,他刚结束入户核酸检测回到社区,脱下防护服,身上的衣服也已湿透。“居家隔离的居民比较分散,有些楼座没有电梯,上楼下楼还是有点累的。”一边说着,丛涛坐在了社区门前的台阶上,不断揉着小腿。

疫情就是命令,防控就是责任。11月7日清晨5时30分,市应急局抗疫志愿服务队第一批队员便下沉到有需要的街道社区,协助开展核酸检测秩序维护、信息录入等工作。“下沉社区,一天24小时吃住在街道,随时待命领受任务。”在水清沟街道,队员杨健告诉记者,队员们各有分工,有负责核酸检测信息录入、秩序维护的,有负责核酸试管转运的,还有联系密接人员转运的,无论多晚,只要有任务,大家都会第一时间到岗。

“防疫就是拼速度、拼责任,在疫情面前,我们要冲在前,担重任,因为应急人‘值得托付’。”市应急管理局二级巡视员葛福宏带队奋战抗疫一线,他表示,无论是本职岗位,还是化身“大白”,都要尽职尽责、奋勇争先。下沉街道社区开展志愿服务,从黎明战至深夜,志愿服务队队员们尽心尽责坚守在岗位上,构筑起牢不可破的“防线”,展现了“应急人”战疫中的担当与责任。 (观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 梁超 朱有祥)

## 10个人5辆车

**早报11月11日讯** 在延安路街道有这样一群人,从凌晨到深夜,核酸检测现场有他们,分发物资有他们,入户核酸采样有他们,劝解居民群众有他们,楼院张贴宣传材料有他们,但凡需要他们的地方,都有他们。他们中有党员干部、有文明实践志愿者、有素未谋面的陌生人,但是在疫情防控的战场上,他们逆流而上,披星戴月、奋勇向前。

11月8日,小姜和其他9位朋友一起,自发赶到延安路街道进行疫情防控志愿服务。“看到街道发布招募志愿者的信息后,我们就第一时间赶过来了,希望能帮青岛的防疫工作做点什么。”10个人,5辆车,这几天小姜和朋友们的私家车成了“临时转运车”,帮助街道进行人员转运、核酸检测样本运输的工作。“第一天来到街道,连住在哪都没想好,辖区的酒店在得知我们的情况后,连忙表示给我们安排住宿,还帮我们解决了吃饭问题,很感谢他们。”小姜告诉记者,第一天过来,大家24小时几乎没闲着,只有三四个小时的休息时间,大家都努力克服了。小姜说,“我们所做的都是最普通的事情,在特殊时期,能帮一点是一点,一起为疫情防控而努力。”

“逢大叔,你刚出院,还是在家休息休息吧。”“不用,

## 披星戴月坚守

我身体可以,我是党员就应该站出来!”延安二路社区第六网格党支部书记逢增全,前期因心脏病住院,刚刚出院身体有所好转,就投身到疫情防控工作中,每天从早到晚巡逻在辖区的大街小巷,维护着辖区的安全稳定。延安二路社区第五网格党支部书记李惠云,志愿者辛微微、刘兰英,每天凌晨5点前来到社区,协助社区核酸检测的各项工作,她们3人都年近70岁,可她们为了社区居民的健康无怨无悔。延安二路社区第四网格党员中心户张俊刚、公益岗网格员黄佳欣,在疫情防控工作中负责卡口执勤、核酸检测点秩序维护,从开始一直坚守到结束,彰显着共产党员及优秀志愿者的英雄本色。“大家拿好身份证件和健康码,准备下楼做核酸检测了!”连日来,熟悉的声音在延安路街道明霞路社区的楼院内响起,获评青岛市文明家庭的廉士芳、姜士发夫妇穿上防护服,拿起手中的喇叭,做好宣传引导、秩序维护等工作,在社区疫情防控一线彰显责任担当。明霞路社区党员志愿者李秉英每天凌晨不到5点就到岗,维持核酸检测点秩序,一站就是七八个小时,还帮助社区往其他检测点配发物资。“疫情面前,人人有责,作为一名党员,就应该挺身而出,为疫情防控出一份力。”李秉英说。 (观海新闻/青岛早报记者 刘文超)